



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报 App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.comA叠 / 新闻 44版
B叠 / 信息披露 84版
本期 128 版 总第 7330 期
2018 年 10 月 19 日 星期五中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号
jinniulicai

私募可交换债违约风险隐现

2015年发行量“井喷”的私募可交换债,2018年开始进入兑付高峰期。业内人士表示,存续的可交债信用风险看似较小,但大部分公司处于弱信用水平,如果经济环境和资金供给出现较大负面变化,是可能违约的,违约率粗略估算在10%左右。

A04



今年以来近半数公司披露股东增持计划

Wind数据显示,今年以来,近半数A股公司公布股东增持计划,披露增持计划的公司数量同比增长超过六成。值得注意的是,从上一轮“兜底式”增持潮的效果看,员工实际增持数量有限。同时,期满后披露倡议人是否履约的公司不多。

A06

国资“白衣骑士”进场 千亿级资金共克时艰

□本报记者 吴科任 万宇

据中国证券报记者日前了解,除北京、广东两地外,更多地方政府或筹划从债权和股权两方面入手为辖区内上市公司提供流动性支持方案。分析人士表示,此举旨在化解公司流动性风险、改善股权结构、优化产业格局、给予企业新的活力,有望为上市公司引入至少数千亿元资金“活水”,有助于化解A股质押风险。对企业、大股东、投资者、券商、银行来说,将会是多赢局面。

北京化解民营公司质押风险

中国证券报记者获悉,在北京市海淀区发起设立规模达百亿元纾困基金的基础上,北京市政府有意再配1-2倍资金给予支持。北京市金融办和北京证监局近期将组织展开交流协调会,北京其他辖区有望

复制海淀模式。

北京证监局官网消息,海淀区区政府依照“市场化原则为主、坚持一企一策”的要求,对遇到困难的重点企业提供支持帮扶,包括帮助海淀区股票质押风险较高的上市公司化解风险;引导银行等金融机构在民营上市公司困难时期给予更多的实质性资金通融支持;区属国资和东兴证券发起设立支持优质科技企业发展基金,基金规模100亿元,首期20亿元已完成募资,通过受让不超过上市公司总股本10%的股权,帮助民营科技上市公司化解股票质押风险等。

北京证监局局长王建平表示,北京证监局将继续高度关注科技型上市企业发展情况,采取多种措施,有效支持企业健康发展。希望与海淀区加强日常沟通与信息共享、建立健全企业情况沟通及求助渠道、加大对高新技术企业的支持

和帮扶力度,形成合力推动企业高质量发展。

多地研究支持方案

中国证券报记者了解到,继深圳后,广州、东莞、江门、佛山市顺德区等地政府都已采取行动,摸查上市公司股权质押情况和平仓风险,征求上市公司意见,多部门联动,研究或拟出台相关措施,支持辖区上市公司。

广州某上市公司董秘介绍,广州市相关部门已同广东证监局对广州上市公司股权质押情况和平仓风险进行摸查,确定因质押率而导致流动性风险的上市公司名单。

“目前,广州上市公司总体风险可控。”广州市政府部门相关人士透露,对广州上市公司有可能出现的流动性风险,广州市已协调多个相关部门采取行

动,研究相关救援措施,“因为广州的情况与深圳并不完全相同,具体措施可能会有所不同。”

东莞、佛山市顺德区等地也开始研究部署支持上市公司计划。顺德区相关人士透露,顺德区政府近期正酝酿出台缓解当地上市公司股权质押风险方案,拟安排专项资金,从债权和股权两方面入手,降低当地上市公司股票质押风险,改善上市公司流动性。目前,上述方案还处在内部讨论中,相关部门正在征求上市公司意见,尚未形成具体政策,具体实施时间也还未定。

此外,江门、汕头等地也采取类似行动。有上市公司人士向中国证券报记者透露,江门、汕头等地政府通过召开座谈会等形式,征询上市公司意见,具体支持上市公司的措施尚处于酝酿阶段。(下转A02版)

引领国民财经素养教育 “财商”APP上线

□本报记者 倪铭娅

由中国财富传媒集团指导,中国财富网和北京师范大学财经素养教育研究中心共同举办的“国民财经素养教育主题研讨会暨‘财商’APP上线仪式”18日举行。

中国财富传媒集团党委书记、董事长葛玮在研讨会上表示,作为国内专业、权威的现代财经传媒集团,中国财富网历时一年时间研究、论证、开发、测试,正式推出“财商”APP,目的是打造出大众化、互动化、信息化的知识分享平台,让金融机构与投资者频繁交流互动,让公众利用闲暇掌握金融知识,持续不断地提高财经素养。

葛玮表示,推动财商教育发展是国家财经媒体的使命和担当,更是金融机构和财经金融学者的使命和担当,也是一个非常漫长的过程,需要大家共同付出长期的努力和投入。未来“财商”APP将不断开拓创新、开放协作,携手为提升国民财经金融素养事业而努力。

据介绍,“财商”APP由中国财富网出品,以音频、视频、直播、游戏、动漫、绘本等多种展现形式为用户提供多品类产



中国财富传媒集团党委书记、董事长葛玮致辞。
中国财富网 李林 摄

品,是多元化的财经知识分享平台。“财商”APP旨在传播投资知识,传授投资经验,培养投资技能,揭示投资风险,告知投资者权利、义务及保护途径,提高投资者投资素质和自我保护能力。

“财商”APP为投资人、拟投资人、

大中小学生、金融从业人员提供丰富的财经基础知识、有趣的金融历史故事、先进的财经素养教育以及专业的金融培训课程等一系列丰富多彩的内容。“财商”APP还解决了各大金融机构无法有效实施投资者教育问题,为金融机

构和投资人之间架起便利的投教桥梁。

“财商”APP致力于国民财经金融素养教育和投资者教育有关各方,提供一个分享知识、共享用户、培训业者的平台,为国民财经金融素养提升出力献策、添砖加瓦。

货基资金流失 银行T+0理财放量 公募基金“强者恒强”格局料更明显

□本报记者 徐文擎

《商业银行理财业务监督管理办法》(以下简称“理财新规”)落地后,部分银行宣布降低部分理财产品销售起点,叠加近期货基收益率走低及每日赎回限额等因素,银行T+0理财产品受投资者青睐。

银行人士透露,近一个月来,申购货基的资金向银行T+0理财迁移趋势十分明显。

短期内,银行T+0理财产品料会加大低风险资产配置,这样,会公募基金

带来较大竞争压力。不过,公募基金人士认为,从银行理财产品净值化转型的长期趋势而言,银行公募理财产品以FOF形式投资权益类基金,持有社保基金、企业年金、养老金等管理资格的机构更易受到银行委外资金认可,公募基金业“强者恒强”格局可能将更明显。

银行T+0理财增量明显

“9月底是季末,T+0理财规模一般会大幅下降,回流存款或国债逆回购等,但今年增量非常明显。10月以来,T+0理财每天开放额度都是全部卖完。”某股份制银行相关负责人李明(化名)介绍,“从内部数据分析看,大部分增量由货基迁移而来。”

不过,杨媛春也提到,尽管银行T+0理

财优势很多,但各银行出于风控要求会对其上限有所考虑,也不希望对自身的活期存款带来太大影响,因此预计银行T+0理财规模不会一味扩张。银行理财在由过去的约定收益向净值化转型的过程中,老的预期收益型理财产品规模只能不增,因此,银行T+0理财新增规模,除从货基迁移而来,也有可能从老产品转换而来。

李明表示,在目前市场环境下,做大现金类和债券类等低风险及流动性较高的资产已能带来大量规模增长,所以银行公募理财优势得以显现。其次,银行T+0理财在具体监管细节上与货币基金有所差异。例如,银行T+0理财在投资期限、偏离度及资产整体久期等方面要求比货币基金稍宽,所能拿到资产的广泛程度更高。在货基收益率大面积跌破4%的现状下,银行T+0理财收益率大部分还能做到4%以上,因而受部分客户青睐。

融360金融分析师杨慧敏说,购买银行T+0理财一般可当日计息,而货基要次日计息。一些银行近期已将部分理财产品认购门槛从5万元降为1万元,更增加银行T+0理财吸引力。

不过,杨媛春也提到,尽管银行T+0理

财优势很多,但各银行出于风控要求会对其上限有所考虑,也不希望对自身的活期存款带来太大影响,因此预计银行T+0理财规模不会一味扩张。银行理财在由过去的约定收益向净值化转型的过程中,老的预期收益型理财产品规模只能不增,因此,银行T+0理财新增规模,除从货基迁移而来,也有可能从老产品转换而来。

李明认为,同公募基金相比,银行T+0理财规模增加,难以做到精细化、差异化管理,公募基金优势会凸显。例如,上半年公募短债产品规模增长十分明显,业内人士认为这与银行理财资金溢出有关。

一家大型基金公司市场部负责人表示,资产管理行业之所以出现不同层级的资管机构,是因为不同主体间的定位本身就有分工和差异。同银行理财产品相比,基金购买起点更低、更偏向普惠金融,在客群上有所差异。另外,基金业激励机制明显好于银行和保险资管业,在资管行业中是最市场化的机构,在人才市场化选择上有自己的优势。

公募未来“强者恒强”

相比起短期变化,公募人士更关注银行理财净值化转型这一长期趋势所带来的格局改变。银行人士认为,尽管各家银行产品布局思路不同,(下转A02版)

李超:证券期货行业要做好金融扶贫工作

□本报记者 徐昭

证监会18日消息,证监会副主席李超近日在2018中国证券期货扶贫工作交流大会上表示,证券期货行业要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,真抓实干、埋头苦干,做好金融扶贫工作这篇文章,当好地方政府的金融参谋,争做企业的服务员,贫困群众的贴心人。

李超表示,鼓励上市公司、证券公司等市场主体,帮助贫困县发展产业、带动就业,真正实现脱真贫、真脱贫。稳步扩大“保险+期货”试点,探索“订单农业+保险+期货(权)”试点,服务贫困地区产业发展,帮助贫困群众稳定脱贫。坚持把扶贫和扶志、扶智结合起来,尽己所能帮助贫困县理清发展思路,培育贫困群众自力更生的意识和观念。行业协会要继续优化证券期货经营机构分类评价标准,精准考核各类经营机构扶贫工作成效,为分类评价提供公允的参考依据,更好发挥行业经营机构在脱贫攻坚中的示范和引导作用。要不断营造脱贫攻坚的良好舆论氛围,宣传脱贫攻坚的先进经验和事迹。

李超介绍,截至2018年9月,已有98家证券公司结对帮扶256个国家级贫困县。过去两年,证券公司利用多层次资本市场帮助贫困地区企业融资超过1600亿元,还开展了大量教育扶贫、公益扶贫、消费扶贫、健康扶贫等工作,赢得广泛的社会好评。有87家期货经营机构与98个国家级贫困县(乡、村)签署了135份结对帮扶协议,通过各期货交易所大力支持下的“保险+期货”模式、场外期权等专业扶贫方式和传统公益方式开展扶贫工作,累计投入金额超过11亿元。

A02 财经要闻

融资渠道收紧 房企准备“过冬”

中国证券报记者调研了解到,多数房企认为地产行业“春天”已过,并为“过冬”做好准备。一些大房企已下调明年土地储备量等指标,有些甚至取消原来的拿地计划。信托、银行等金融机构融资门槛不断提高,9月房地产信托环比下降17.5%,资金净减少近120亿元。

A06 公司新闻

中弘股份触发退市指标

截至18日收盘,中弘股份股价定格在0.74元/股。中弘股份18日晚公告,公司股票自19日开市起停牌,深交所自公司股票停牌十五个交易日内作出公司股票是否终止上市的决定。同日,A股市场又迎来一只“仙股”。ST锐电下跌4.81%,以0.99元/股收盘。



股票简称:天风证券 股票代码:601162
发行价格:1.79元/股 发行数量:51,800万股

保荐机构(主承销商): 招商证券股份有限公司



国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228
各地邮局均可订阅
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 福州 重庆 深圳 济南 杭州
郑州 昆明 南昌 石家庄 太原 无锡
同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号
邮编:100031 电子邮箱:zzb@zcb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321
本报读者服务部电话:63072288
专用邮箱:ycg@zrhq.com.cn
责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅
图片编辑:刘海洋 美编:韩景丰